重要问题不断回避 为博眼球大秀亲民

岛内绿营头目争当"网红"

去年底台湾"九合一"选举中,上台两年 多的民进党因执政荒腔走板而一败涂地,蔡英 文辞去民进党党主席职务,台湾行政机构负责 人赖清德也率众下台。承认失败换人重做,照 理说该痛定思痛,一改前非,集中精力改善岛 内经济民生,绿营政客们却"不问苍生问直 播", 哗众取宠上网求关注, 把正事统统抛在 脑后。

台湾地区领导人蔡英文、行政机构负责人 苏贞昌一众人等,倾力打造"网红俱乐部",大 打所谓美女暖男牌、秀歌技抱玩偶、逛街吃喝 忆青春, 网络直播更新不停步, 逢人就"求关 注加好友",十足娱乐人物做派。何来"亲民善 政"?只见浮夸作秀。

媚俗直播 争做"网红"

蔡英文年初以来,在社交媒体"脸书" (Facebook) 发文已多达数十篇,数量远超其公 开行程,更推出系列节目"小英去哪里",首集 前往西门町吃吃喝喝,选择年轻人扎堆的流行 文化大本营, 讨好年轻人的意图明显。

不仅拍片频繁,蔡英文还线上线下大力求 粉,为此使出营销手段,称"会固定上传好东 西""好友突破20万人就有惊喜",还呼吁年轻 人将信息转发给长辈,以求覆盖更大群体。如 期兑现的"惊喜"令人啼笑皆非,竟是她抱着 爱猫的短片。

"脸书"、连我(LINE)、推特(Twitter)、 照片墙 (Instagram) 多平台近来突然密集联 动,录直播拍短片,图片配文病毒式传播,这 些不是网络红人的套路吗?同样乐于此道的还 有苏贞昌,不仅自己常开直播,更要求属下须 有直播能力。民进党执政团队一时间热闹非 凡,有如"网红俱乐部"。

不思悔改 舍本逐末

上有苏贞昌上任前"脸书"发布影片征询 新"阁员"、上任后每天数次更新影音文稿、短 片连日密集发布,下有直播中"劳动部长"许 铭春开会前纵情高歌,"科技部长"陈良基抱玩 偶出镜畅谈心路历程,内容都与本业无关,只 为博眼球攒人气。

陆委会还大打"美女牌", 邀民进党籍台北 市人气议员高嘉瑜对谈。不管哪个部门都要上 网刷存在感, 甚至吃顿饭都要直播一番。

台湾媒体评论说,"九合一"选举民进党大 败,民众看到执政当局最大的改变,不是政策 上的讨论或修正,而是以娱乐化的方式,不断 试着壮大自己的网络声量。结果既没改善政策 内容, 也无助民众对当局的信任。

国民党发言人洪孟楷批评道,民进党当局 "网红化"后,在意的不再是政策是否可行, 而是发帖有多少人愿主动分享; 不再是政策是 否符合民众需求,而是能否刷新观看人数记 录;不再是未来十年台湾需要的是什么,而是 经过十秒观众是否还留着持续按赞。"这样的 浅碟思维,恐怕才是将来要面临的最严重挑 战。"他表示。

卖弄人气 适得其反

台媒评论道,争取网络声量只为下次选 举,绝非真心改革、想好好与民众沟通政策的 执政党应有之举,蔡英文当局走上这条路,则 是把自己当小丑、视民众为无知, 最后只会让 政策更混乱。虚浮的网络满意度,也会在下回

评论称,蔡英文当局不用"脸书"为民众传达 适当的讯息,而任其沦为政客们"个人秀"舞台, 是滥用直播工具,混淆公私领域的荒唐行为。经 常性地开直播而不积极施政做事,完全是舍本逐 末。以此浮夸之举博取民众好感,为接下来的选

台湾时事评论员邱毅认为,民进党政客走网 红路线,会让岛内政治更加空心化、民粹化。提高 网络声量和获得更多选票不能划等号,民进党 "以改革之名行斗争之实"的改革策略不变,网络 声量再高也没用。更何况,民进党在两岸政策方 面如果依旧执迷不悟,网络声量再高,也挽救不 了民进党这艘即将沉入海底的大船。

台湾《联合报》发表社论称,蔡英文当局 最受人诟病的是行政机构的"东厂化",且用人 只看颜色不问是非。蔡当局竞相扮"网红",作 出"接地气"的姿态,目的只为求"媚俗"。这 种向民众示好的作法,虚浮有余而真诚不足。 对于严肃和重要问题不断回避, 却在无关痛痒 之处大秀亲民和魄力,则是本末倒置。如果蔡

选举时被打回原形。

举骗得选票,更是打错了算盘。

当局想卖弄人气,结果可能适得其反。

民族器乐剧《玄奘西行》美国演出



中央民族乐团大型民族器乐剧《玄奘西行》日前登陆华盛顿特区肯尼迪表演艺术中心。该剧以丰富的民族器乐展示和创新的舞台艺术呈

现, 展现一代高僧玄奘的传奇旅程, 观众反响热烈。 图为演员在《玄奘西行》中表演。

新华社记者 刘 杰摄

首次两岸春节包机上,我热泪盈眶

游佳勋

我是一名来自台湾桃园市的青年,目前在 四川成都与大陆的伙伴一同创业。我的成长经 历比较特殊,因为从小学到大学都在大陆念 书,一直同时被两岸的亲人与朋友关注。很自 然地, 我也关注着两岸的变化, 无论是自身的 体验还是大人的谆谆教诲, 都坚定了我要做一 个堂堂正正中国人的信念。

小时候, 我们全家每年都会回台湾过年。 令我印象最深的是在2005年1月,当时还是高 中生的我,和家人一同踏上了回家的旅程。和 以往不同的是, 我们搭上了首次由北京不经停 香港直接飞往台北桃园的航班。这是两岸第一 次春节包机,在开放购票的第一时间,我们全 家人就立刻抢购, 热切期盼着乘坐包机的那一

当天早上,我们一家人到北京首都机场办 理登机手续。和以往不同,那场面盛大又温 暖。北京的冬天下着雪,但是我们被好多地勤 人员亲切地照顾,一路举着我们的航班号,直

到我们进入了那架首航北京至台北的中国国际 航空的飞机。从北京到台北,我们花了4个多 小时。班机落到桃园机场的瞬间, 所有乘客激

那段飞行,真是令我难忘的4小时。品尝 着各种中华美食,唱着两岸的名曲,班机上有 台湾同胞、大陆同胞还有外国旅客,大家一同 见证着历史性的一刻,许多人和我一样热泪盈 眶。原来,我们不需要再花一整天的时间飞越 海峡,原来,两岸地理距离这么近,两岸人民 的心这么近。这是我少年时候对两岸交往最深 的记忆。

时过境迁,14年过去了,我成为一名即将 满30岁的青年。

听从专业人士的建议, 我决定在大陆投身 幼教行业。很幸运,在四川成都,有当地台办 的帮助与鼓励,有"惠台31条"的出台,有居 住证政策带来的便捷, 我们台湾青年有很多发 挥自己创意与能力的空间。

在《告台湾同胞书》发表40周年之际,作 为在大陆创业的台青, 我看到大陆发展日新月 异,所能做的就是将我的感受告诉给我的台湾 朋友,并邀请他们一同到大陆看看,亲眼见证 祖国大陆的强大。我也将继续用我的热血与努 力,为两岸的儿童教育尽绵薄之力,创造自己 人生价值。

诚祝海峡两岸早日统一,早日实现中华民 族伟大复兴!

(作者为台湾复乐蒙幼教启蒙中心负责人)

纪念《告台湾同胞书》 发表四十周年·征文

国务院台办 人民日报社 合办

香港再获评全球最自由经济体

本报香港1月27日电(记者陈 然)香港连续25年获评全球最自由 经济体。美国传统基金会1月25日在 华盛顿发表年度《经济自由度指数》 报告称,香港经济自由度总分维持 90.2分(100分为满分),再次成为全 球唯一一个总分超过90分的经济体。

传统基金会赞扬香港经济应对逆 境能力强,有优质的司法制度、廉洁 的社会风气、透明度高的政府、高效 的监管制度以及高度开放的环球商贸 环境。凭借极高的竞争力,香港无疑 是世界上最强劲的经济体之一。在报 告所载列的12项评估因素中,香港 于其中8项取得90分或以上的佳绩, 包括财政健康、营商自由、贸易自由 及金融自由等。

香港特区政府对报告表示欢迎。 财政司司长陈茂波表示, 此成绩再次 肯定了政府多年来对维护自由市场原 则的坚持。

他补充说,自由市场原则一直 是香港经济的基石。政府会继续致 力维护香港优良的法治传统,保持 简单的税制及低税率,提高公营部 门效率, 捍卫自由开放的贸易体 制以及建设公平的竞争环境,为香 港百业创造良好的营商环境,促进 香港经济增长。

据介绍,自1995年传统基金会 开始编制年度指数报告以来,香港一 直在180个国家及地区中高居榜首。

澳门立法会通过修改国歌法法案

据新华社澳门电(记者王晨曦) 澳门特区立法会日前举行全体会议, 细则性通过《修改第5/1999号法律〈国 旗、国徽及国歌的使用及保护〉》法案。

法案对原有法律主要有7处修 改,包括奏唱国歌的场合,禁止国歌 使用于某些商业或其他不适当用途, 国歌奏唱的形式、礼仪和违反规定的 处罚, 侮辱国歌的犯罪行为, 在重大 庆典和节日播放国歌,将国歌纳入中 小学教育,新闻媒体宣传国歌。该法 案自公布翌日起生效。

澳门特区政府于2018年8月3日 向特区立法会提交了修改国歌法法 案,并于8月13日经立法会全体会议 一般性讨论和表决获得通过。

全国青少年冰雪艺术创作活动颁奖



2018 鸟巢杯全国青少年冰雪艺术创作活动日前在北京国家体育场举行颁 奖典礼。此次活动旨在为全国各地青少年搭建一个艺术实践与交流展示的平 台,促进青少年对冰雪文化知识的学习,普及发展冰雪运动。

图为游客参观活动优秀作品。

新华社记者 刘勇贞摄

"香港百年·历史光影"摄影展启动

本报香港1月27日电(记者张 庆波)"香港百年·历史光影"摄影展 1月25日在香港饶宗颐文化馆举行启 动礼。该活动由香港各界文化促进会 策划和主办,是香港文化界、摄影界 为庆祝新中国成立70周年举办的献 礼活动之一, 意在用光影艺术再现香 港百年沧桑历史和香港回归祖国后的

据悉,摄影作品将汇编成《香港 百年·历史光影》大型画册,从"百 年香港沧桑巨变""古新建筑光影熠 熠""民生风物东方之珠"3部分展 现香港发展足迹和社会文化风貌,并 于7月16日至21日在香港中央图书 馆展出,其后还将到深圳展览。

台民间机构推出"中华文史哲丛书"

据新华社台北电(记者刘斐、章 利新)台民间机构孙文学校1月25日 在台北发布"中华文史哲丛书",希 望借此拨乱反正,反制民进党当局的

"去中国化"政治操弄。 该套丛书共7册,包括中国"历史 基本读本(上下册)""中华文化基本读 本(《论语》、《孟子》)"等。未来,丛书还 将增加3本文言文读本。

孙文学校总校长张亚中表示, "去中国化"的政治操弄造成当下台 湾年轻人不了解中华文化, 致使社会 出现了很大的身份认同问题, 也不利 于两岸关系发展。"希望通过这套书 的普及,可以起到拨乱反正的作用, 让更多人树立正确的价值观。"



马来西亚青少年晋江寻根

本报电 第四届华裔青少年"中 国寻根之旅"冬令营近日在福建省晋 江市闭幕。来自马来西亚的33名闽 籍华裔青少年在10天的活动中,既 延续以往参观考察、演出观览等项 目,还结合晋江特色,学习传统家风 家训。晋江市纪委组宣部负责人介 绍,近年来晋江市通过形式多样的廉 政文化和优秀家风家训活动,将向

上、向善的理念根植到每一个在地成 长和到访学习的青少年心中。

今年是马来西亚赴晋江开展寻根 之旅的第四年,来访的华裔青少年纷 纷表示,从学习传统的舞龙舞狮文化 到对家风家训的认知了解, 此行收获 很大。

图为华裔青少年正在学习传统舞 龙艺术。 吴 伟摄